Problèmes de partages proportionnels.

Exemple :

Afin de m’inscrire dans un club de basket ball, mes parents m’achètent un ballon, des chaussures et un équipement. Le ballon coûte la moitié du prix de l’équipement, les chaussures coûtent le triple du ballon. L’ensemble revient à 126 €.

Quel est le prix de chaque accessoire ?

Pour trouver la solution d’un tel problème, rien de tel qu’un schéma :

	Prix du ballon
	
	
	

	

	Prix des chaussures : les chaussures coûtent le triple du ballon
	
	
	

	

	Prix de l’équipement : le ballon coûte la moitié du prix de l’équipement
	
	
	


	Le prix total compte donc 6 parts, chaque part vaut 

126 : 6 = 21 €

	21 €
	21 €
	21 €
	21 €
	21 €
	21 €


	Prix du ballon
	21 €
	
	

	1 x 21 = 21 €

	Prix des chaussures : les chaussures coûtent le triple du ballon
	21 €
	21 €
	21 €

	3 x 21 = 63 €

	Prix de l’équipement : le ballon coûte la moitié du prix de l’équipement
	21 €
	21 €
	

	2 x 21 = 42 €

	

	Preuve : 21 + 63 + 42 = 126 €


Tu peux également trouver la solution sans schéma :

Prix du ballon + Prix des chaussures + Prix de l’équipement = 126 €

Prix du ballon + ( 3 x Prix du ballon ) + ( 2 x Prix du ballon ) = 126 €

6 x Prix du ballon = 126 € donc Prix du ballon = 126 : 6 = 21 €

Donc : 
Prix des chaussures = 3 x 21 = 63 €

Prix de l’équipement = 2 x 21 = 42 €

22 430 spectateurs assistent à la rencontre Standard ‑ Anderlecht.

Les tribunes debout contiennent trois fois autant de spectateurs que les tribunes assi​ses. Les pourtours contiennent deux fois autant de spectateurs que les tribunes de​bout. Combien y a‑t‑il de spectateurs dans chacune des 3 parties du stade ?

	Partie du stade :
	En tout 22 430 spectateurs

	…………………………………………
	
	
	
	
	
	

	…………………………………………
	
	
	
	
	
	

	…………………………………………
	
	
	
	
	
	

	Chaque rectangle vaut : 22 430 : ………………= ……………… donc :

Les tribunes assises contiennent ……………… x  ……………… = ……………… spectateurs

Les tribunes debout contiennent ……………… x  ……………… = ……………… spectateurs

Les pourtours contiennent ……………… x  ……………… = ……………… spectateurs


Nathalie et Sabine jouent au scrabble. Elles totalisent ensemble 480 points. Sabine a le double de points de Nathalie. Combien de points ont‑elles obtenus chacune ?

Dans un immeuble, la consommation de mazout pour les trois premiers mois de l'année s'élève à 6 400 litres. Au mois de janvier, la consommation a été trois fois plus importante qu'en mars. En février, on a consommé deux fois plus qu'en janvier. Quelle a été la consommation de chaque mois ?

Course automobile !

Les deux équipages BMW ont terminé cette manche. À l'addition des temps, ils totali​saient 6 h 42 min 28 s. La voiture n° 1 a mis 3 fois plus de temps que la n° 2. Quel est le temps mis par chaque voiture ?

Deux enfants ont ensemble 30 € de monnaie. L’aîné a trois fois plus d’argent que le cadet.

Combien possède l’aîné ?

Problèmes de partages inégaux.

Exemple :

Trois camarades de 6e année, Eric, Christelle et Barbara, collectionnent des pin’s. Le 1er septembre, ils ont ensemble 258 pin's. Eric en a 24 de plus que Christelle. Barbara en possède 30 de plus qu'Eric. 

Combien de pin's ont‑ils chacun ?

Pour trouver la solution d’un tel problème, rien de tel qu’un schéma :

	En tout, il y a 258 pin’s.

	

	Qui en a le moins ? Christelle
	
	
	

	

	Il en a 24 de plus : Eric
	
	24
	

	

	Elle en a 30 de plus qu’Eric : Barbara
	
	24
	30

	

	Que vaut la part commune ? 
258 - 24 - 24 - 30 = 180

La part gris foncé vaut donc 
180 : 3 = 60

	

	La part de chacun est donc :

	

	Qui en a le moins ? Christelle en a 60
	60
	
	

	

	Il en a 24 de plus : Eric en a 60 + 24 = 84
	60
	24
	

	

	Elle en a 30 de plus qu’Eric : Barbara en a 60 + 24 + 30 = 114
	60
	24
	30

	

	Vérifions : 60 + 84 + 114 = 258


Fais de même.

Le 1er novembre, Eric, Christelle et Barbara ont ensemble 285 pin’s. Christelle en a 12 de moins qu'Eric et Barbara en possède 45 de plus que Christelle.

Combien de pin's ont‑ils chacun ?

A la pêche, Jonathan a capturé 3 poissons. Le poids total est de 2 360 g. Le barbeau pèse 300 g de plus que le chevesne et la truite 700 g de moins que ce dernier.

Quel est le poids de chaque poisson ?

Pour la Saint‑Nicolas de leurs trois enfants, des parents ont consacré un budget de 1405 €. Pour l'aîné, ils dépensent 25 € de plus que pour le deuxième. Pour la sœur cadette, ils ont dépensé 15 € de moins que pour le deuxième. Calcule la somme dépensée pour chacun.

Afin d'effectuer des achats pour maman, j'ai utilisé 3 fois mon vélo. En consultant mon chrono, je constate que la première fois, j'ai mis 15 minutes de moins que la seconde. La troisième fois, j'ai mis 25 minutes de plus que la seconde. En tout, il m'a fallu 1 h 55 minutes. Combien de temps ai-je mis pour chaque course ?

Trois récipients contiennent ensemble 90 cl. Le premier contient 5 cl de plus que le deuxième et le troisième autant que les deux autres ensemble. Calcule la contenance de chaque récipient.

Une bouteille et son bouchon pèsent ensemble 1 10 g. La bouteille pèse 100 g de plus que le bouchon. Que pèse le bouchon ?

Tes opérations:

Le bouchon pèse …………… g.

